
校 訓「大志」～世界の平和に貢献し，人類に奉仕する大志をもって
人となれ人，人となせ人，母校よ永遠なれ～

児童数６７７人 教職員数４９人
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ヨフタが丘 

子どもと共に
校長 藤田 柳生

コロナ感染症があっという間に拡大し，学級閉鎖そして引き続き２日間の臨時休業になり

ました。あらゆる場で感染拡大防止のためにということを話してきましたが，今回の拡大は，

本当に止めようがないという状況でした。人流を押さえるという防止策がありますが，本当

に子どもたちを学校に来させず，接触という人流を止めることが最大の防止策という結果に

なりました。また，コロナ感染症に罹患された方々には，陽性あるいは陰性であっても濃厚

接触者となり，長期間自宅待機等を強いることになりました。学校に行きたいのに長期間行

けない。保護者の方々も仕事を休まざるを得ない状況になったことも，本当に安心・安全な

学校が維持できなかったことに，子どもたちや保護者の皆様に大変なご苦労をかけてしまい

本当に申し訳なく思います。

今後もこういう状況は起こり得るのか，そのことは本当に未知ですが，これからも起こり

得るという自覚をもって対策に努めていきます。

こういう状況下ではありますが，今日も子どもたちは元気に過ごしています。現在朝のか

け足は感染防止のために中止していますが，昼休みともなるとドッヂボール，サッカーや鬼

ごっこなど歓声あふれる子どもたちの姿でいっぱいとなります。得意な子，そうでない子，

互いに助け合いながらの遊びです。その中で，どの子どもたちも健やかに学びそして成長し

てほしいと思います。以前，子育てに奮闘していた時に藁をもつかむ気持ちで読んだ，その

当時ベストセラーとなった本の一説を紹介します。

○ 励ましてあげれば，子どもは自信をもつようになる。

○ 広い心で接すれば，キレル子どもにはならない。

○ ほめてあげれば，子どもは明るい子に育つ。

○ 認めてあげれば，子どもは自分を好きになる。

○ 見つめてあげれば，子どもは頑張り屋になる。

○ けなされて育つと，子どもは人をけなすようになる。

○ 不安な気持ちで育てると，子どもも不安になる。

○ とげとげした家庭で育つと，子どもは乱暴になる。

○ 親が他人をうらやんでばかりいると，子どもも人をうらやむようになる。

「子どもが育つ魔法の言葉（ドロシー・ロー・ノルト著）」から

非常に共感できる内容で，アメリカインディアンの教えですが，国や民族が違っても親と

しての子育てには万国相通ずるものがあると思います。親だけではなく，子どもを育てる私

たち教員もこの教えには考えさせられるものがあり，学級をまとめる一助にもなり得ます。

教育だけなく「共育」，決して「恐育」にはならぬよう子どもとともに歩んでいきます。

奄美市立朝日小学校
学校だより
令和４年５月３１日



市では、児童が協力し合って花を育てることで、優しい心や思い

やりの心を育てようと、「人権の花」運動を実施しています。今年度

は活動校に朝日小学校も選ばれました。

５月２６日に行われた開級式では市人権擁護委員の先生方をお招

きし、代表児童が花の種や記念マスコットなどを受け取りました。

本校の特別支援教育支援員でもある重田先生から「同じ種に見えて

も成長の様子は違う。それが自然なことである。」という講話を聴き

ながら、６年生はそれぞれ何かを考えているようでした。

体育館横道路沿いに植えられた向日葵の花が咲くのを楽しみにし

ていただきたい思います。

「決意のことば」６年３組 池田 紬城

これまでぼくは「人権」とういう言葉についてよく考えたことが

ありませんでした。でも、５年生の時に総合的な学習の時間で「ハ

ンセン病」について学習したり、６年生の社会科の時間に「基本的

な人権の尊重」という言葉を学習したりしました。人には生まれな

がらに生きる権利があり、誰もが平等にその権利を持っていて、一

人一人が大切にされているということを知って、少しずつ「人権」

ということについて考えるようになってきました。

そして、今年は、朝日小学校で「人権の花」運動を行うことにな

りました。人権の花「ヒマワリ」という命を育てることを通して、

しっかりと「人権を大切にする」ことを意識して、自分たちにでき

ることを考え、みんなで取り組んでいきたいと思います。ただヒマ

ワリを植えたり育てたりするだけではなく、友達と仲良くしたり、

周りの人たちに優しさや思いやりを持って接したりすることを心が

けて明るい学校にしていきたいです。自分ばかり大事にするのでは

なく、みんなが平等という意識をもってみんなが楽しく過ごせる学

校生活を送りましょう。

１年生が学校探検にやって来ました。それぞれ

４～５名ほどのグループに分かれて、学校中を歩

き回って、知らないことを聞いていました。

「ここは何をするところですか」「この機械は何

ですか」から始まり、「好きな食べ物は何ですか」

「いつも何時に寝ますか」など、質問の練習もた

くさんできました。

早く学校中、覚えられるといいですね。

６月の主な行事予定
１ 水 市教育長訪問

４ 土 市Ｐ連協議会総会

６ 月 教育実習生来校（～１７日））

10 金 租税教室（６年）

11 土 集団下校

13 月 眼科検診

14 火 学校保健委員会

19 日 ＰＴＡ奉仕作業（中学年）

22 水 ５年宿泊学習（～２３日）

24 金 ５年休養措置日

28 火 授業参観・学級ＰＴＡ（１・４年）

29 水 授業参観・学級ＰＴＡ（２・５年）

30 木 授業参観・学級ＰＴＡ（３・６年）


